

台前幕后

沪语童声为抗疫鼓劲

上海百名「好小囡」同唱《蛤蚧炖蛋》



一首沪语歌曲《蛤蚧炖蛋》成了网红歌曲,也吸引了103位好小囡少儿合唱团团员共同翻唱,而教这群孩子演唱这首歌的正是《蛤蚧炖蛋》的创作者王渊超。这两天,这个沪语童声演唱的视频一经发布就在朋友圈刷屏,给居家“隔离等待”的市民带去一丝慰藉。

写出上海味道

疫情期间,王渊超也成了一位居家创作者,本身就是上海童谣唱作人的他,用一天时间创作了《蛤蚧炖蛋》这首轻松而又暖心的沪语歌曲。弹着吉他伴奏,王渊超和女儿坐在沙发上唱了起来:“蛤蚧炖蛋,伊本来是只菜,在上海,吃过的人都讲赞……蛤蚧炖蛋,味道邪气赞;隔离等待,春天就要来。”

听过两遍就朗朗上口的旋律,让不少家长在留言区求简谱,等着教自家孩子唱。也有网友点赞:“正宗的上海味道,有上海宁的腔调。”就在前不久,王渊超刚刚到静教院附校教孩子们唱了《鹅鹅鹅》《me more say (棉毛衫的音译)》,这次,王渊超的小课堂开到了网上。

因为疫情已有三周没有排练合唱的好小囡少儿合唱团,日前迎来了王老师的沪语童谣课。课上,王渊超为好小囡们讲述了《蛤蚧炖蛋》的创作背景,如何用沪语投入真情地演唱,一起为大家热爱的上海助威。王渊超还特地修改了原曲里的两句歌词“搬好小板凳,踹辣屋里厢上课,每天唱唱歌,帮能心情也不错……”让孩子们唱起来更有代入感。

唱出上海骄傲

来自黄浦区蓬莱路第二小学三年级的茅弘珊在学唱《蛤蚧炖蛋》时,她的爸爸还在工作单位隔离,她已经十天没有见到他了。但每天和爸爸视频的她,却很体谅爸爸,“我学完这首歌,第一个唱给爸爸听”,茅弘珊开心地说。

小团员张元源在向阳小学念五年级,她的爸爸是名警察,也是抗疫一线的工作人员。一直崇拜爸爸的她认为,爸爸现在在做了一件了不起的事情,她很为爸爸骄傲。张元源说:“《蛤蚧炖蛋》唱起来,朗朗上口,我很

喜欢……希望爸爸回来后,听听我唱的这首歌,能一下子轻松起来。”

“我爱上海,上海加油!”“阿拉上海囡囡,样样都都行。蛤蚧炖蛋,人人都来赛。”“我爱依,上海,加油哦!”在这支由恒源祥好小囡文化艺术中心制作的视频里,一群4到14岁的好小囡,用他们的方式表达着对上海这座城市的热爱。而这份热爱也是源于他们对于家、学校、上海最真实的感受。

4岁的沈佳颖是合唱团最小的团员,双手握拳说起“上海加油”时,可爱极了。好小囡少儿合唱团副团长赵慈琳说:“体谅身边人,开心面对,欢乐歌唱,对小小年纪的他们来说,才是一节真正要上的美育课。”

共筑防疫屏障

“我外婆很厉害的,她都62岁了,还自愿报名当了小区核酸检测的志愿者呢。”上海小学三年级的沈歆淇和合唱团老师分享道。送上祝福的百名好小囡中,有不少家人都奋战在抗疫第一线,有的是“大白”,有的是志愿者,有的是警察。合唱团团员江皓谦的妈妈、李宥诚(见右上图)的妈妈、金昀奕妈妈都是众多“大白”之一,每天身穿防护服的她们,通宵达旦在为广大市民做核酸检测。

“这是我给妈妈画的画”,徐汇区逸夫小学二年级的黄若轩手绘了一幅“我的妈妈是‘大白’,上海加油”。更多小朋友通过手绘传递了对妈妈的爱:“妈妈别太累,我会好好在家‘蛤蚧炖蛋’的。”“给上海加油,也是给妈妈加油。爱上海、爱妈妈。”会手语的小朋友王闰莹(见左上图)也用手语表达着:“我爱上海,上海加油!”一位网友在视频下留言:“保卫上海,何尝不是为了孩子们健康的笑脸,上海加油!好小囡们加油!”

本报记者 赵玥



意大利队主教练曼奇尼在场边指挥

卡纳瓦罗接替曼奇尼?

意大利队连续第二次无缘世界杯

几个月前还是欧锦赛冠军的意大利男足,今晨却不得不吞下连续两届世界杯无缘决赛圈的苦涩,在与北马其顿队的世预赛欧洲区附加赛第一轮中,“蓝衣军团”全场射门超过30次,却无法换来一粒进球,更在第92分钟被对方的特拉伊科夫斯基“偷袭”得手,只能接受0比1落败被淘汰出局,提前与卡塔尔世界杯告别的结果。

四年前,文图拉执教的意大利队在米兰的雨夜中,被瑞典队挡在俄罗斯世界杯的门外,老门将布冯赛后潸然泪下的画面,让无数球迷心碎。不过自从曼奇尼上任后,四届世界杯冠军似乎找回了王者之气,他们在欧锦赛预选赛与正赛中一路过关斩将,去年夏天在温布利球场击败英格兰队,夺得欧锦赛冠军。当时,有人认为,意大利队进军卡塔尔,不会有问题。

可那座沉甸甸的德劳内杯,似乎花光了意大利队所有的运气。此后的世预赛中,他们连续在主场被实力不如自己的对手逼平,曾被誉为“世界第一点球手”的中场大将若日尼奥,更在决定小组排名的两场比赛中接连罚失点球。面对场面占优却始终无法取胜的局面,刚刚走上“神坛”的主帅曼奇尼,似乎也找不到解决方法。即便如此,当意大利队在附加赛首轮的抽签中遇上北马其顿队,也并没有多少人认为实力高出对手不止一个档次的他们,会遭遇冷门。

“如果需要找一个人作为这样的结果负责,那一定是我主教练,而不是队员。”赛后发布会

上,脸色不佳的曼奇尼说道。这也不难理解,毕竟四年前无缘世界杯后,文图拉便被意大利足协“扫地出门”,或许在裁判吹响终场哨音的那一刻,曾拿到过英超、意甲、欧锦赛等许多冠军奖杯的曼帅,已经做好了走人的准备。

根据意大利媒体的说法,至少到目前为止,意足协方面并没有要解雇曼奇尼的意思,他们可能依然愿意给这位教练时间,只是不知道素来心高气傲,难以接受失败的曼帅本人,有没有继续带队的意愿。同时,已经有媒体列出了若是曼奇尼辞职,可能的继任者名单,排名榜首的,是中国球迷的老熟人,曾带领广州恒大(现广州队)拿到中超冠军的卡纳瓦罗。自离开中国后,卡帅一直没有找到新工作,此次意大利队冲击卡塔尔世界杯失败,或许真的给了他一次再就业的机会,只是考虑到卡帅在中国那并不算太拿得出手的成绩,向来对国家队主帅要求甚高的意足协球迷,真的愿意把球队交给一个执教经历不算丰富的少帅来“试错”吗? 本报记者 陆玮鑫



意大利队守门员多纳鲁马在比赛后

图 新华社